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 ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 18 августа 2023 года 
Новое в законодательстве, часто задаваемые вопросы в Центр оперативного консультирования 

БУХГАЛТЕРУ 
Информац
ия Банка 
России от 
15.08.2023 

С 15 августа 

2023 года Банк 

России повысил 

ключевую ставку 

до 12% 

Возможности: своевременно учесть в расчетах изменение значения ключевой ставки. 
Совет директоров Банка России с 15 августа 2023 года внепланово принял решение повысить ключевую ставку до 12% 
годовых (Информация Банка России от 15.08.2023). Ранее она была установлена в размере 8,5%. 
Комментируя решение, ЦБ РФ отмечает, что решение принято в целях ограничения рисков для ценовой стабильности. 
Следующее заседание, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 15 
сентября 2023 года. 
На заметку: напомним, с 1 января 2016 года значение ставки рефинансирования приравнивается к 
значению ключевой ставки, определенному на соответствующую дату. С учетом этого изменение ключевой ставки 
нужно учесть при расчете: 
– компенсации за задержку работникам зарплаты; 
– пеней за неуплату налогов и страховых взносов в срок; 
– процентов по договору займа; 
– законных процентов (ст. 317.1 ГК РФ); 
– процентов за неисполнение обязательств по договору (ст. 395 ГК РФ). 

Бухгалтеру любой 
организации, 
Юристу, 
Руководителю!  
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: РЗ 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать:  
ключевая ставка 15 
августа 2023  
 
Искомый документ 
будет первым в списке 

Письмо 
ФНС 
России от 
26.06.2023 
N СД-4-
2/8096@ 

ФНС направила 

налоговым 

органам 

рекомендации по 

вопросу 

истребования 

документов у 

налогоплательщ

иков 

Возможности: ознакомиться с рекомендациями ФНС, которыми должны руководствоваться налоговые органы при 
истребовании документов и информации. 
В Письме от 26.06.2023 N СД-4-2/8096@ ФНС направила нижестоящим налоговым органам для использования в работе 
Рекомендации по истребованию документов (информации) в порядке, предусмотренном: 

 ст. 93 «Истребование документов при проведении налоговой проверки»,  
 ст. 93.1 «Истребование документов (информации) о налогоплательщике, плательщике сборов, плательщике 

страховых взносов и налоговом агенте или информации о конкретных сделках»,  
 ст. 93.2 «Истребование документов (информации) у аудиторских организаций (индивидуальных аудиторов)». 

В рекомендациях, в частности, отмечено следующее: 
- при истребовании документов должен применяться риск-ориентированный подход. В частности, при применении 
льгот документы и информация должны истребовать, только если есть риск нарушения законодательства, с учетом его 
существенности. Само по себе использование льгот или заявление налога к возмещению не является основанием для 
обязательного истребования у налогоплательщика или у всех его контрагентов подтверждающих документов; 
- документы должны истребовать по отдельным операциям (сделкам), а не за период или тем более за несколько 
периодов. Истребование за период (за несколько периодов) возможно, только если эти документы необходимы для 
подтверждения выявленных фактов налоговых нарушений; 
- в требовании должны использоваться четкие формулировки, чтобы налогоплательщик однозначно понимал, какие 
документы необходимо представить; 
- истребуются только те документы (информация, пояснения), которые не представлялись налогоплательщиком в 
ИФНС ранее; 
- налоговым органам следует идти навстречу налогоплательщикам и продлевать срок представления документов при 
получении мотивированного обращения; 
- истребование документов (информации) должно проводиться в комплексе с иными мероприятиями налогового 
контроля: инвентаризацией, допросами свидетелей, осмотрами, экспертизами и другими мероприятиями; 
- налоговым органом не могут быть истребованы документы, обязанность по ведению которых у налогоплательщика 

Бухгалтеру любой 
организации! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: РЗ 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
рекомендации по 
истребованию 
 
Искомый документ 
будет первым в списке 
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отсутствует, например, в связи с применением специального налогового режима; 
- при истребовании документов по цепочке необходимо последовательно истребовать документы, начиная с 
непосредственного контрагента проверяемого лица. При этом не допускается истребование документов в первую 
очередь у крупнейших налогоплательщиков; 
- нельзя заменять истребование документов включением его в другие документы, направляемые налогоплательщикам 
(просьбы и т.п.). Поскольку такие действия позволяют налогоплательщику предположить, что он обязан представить 
документы вне рамок ст. 93 и 93.1. 
Также рассмотрены особенности истребования документов (информации) у отдельных категорий налогоплательщиков. 
Например, рассматриваются ситуации, когда документы (информация) запрашиваются у иностранной организации, 
оказывающей услуги в электронной форме, или когда налогоплательщик передал документы (информацию) 
аудиторской организации, правоохранительным органам. 
На заметку: представить документы по требованию налогового органа поможет Готовое решение в СПС 
КонсультантПлюс. 

Информац
ия 
Минцифры 
от 
17.08.2023 

С 1 сентября 

2023 года 

вступят в силу 

поправки в части 

выпуска 

электронной 

подписи: 

Минцифры дало 

разъяснения 

Риски: с 1 сентября 2023 года аккредитованные коммерческие удостоверяющие центры не будут выпускать 
квалифицированные ЭП для сотрудников, поэтому чтобы продлить возможность подписывать документы от имени 
организации с сертификатом юрлица, сотрудникам нужно обратиться в УЦ до данной даты. 
Возможности: с 1 сентября 2023 года организации смогут оформлять машиночитаемые доверенности через Портал 
госуслуг. 
С 1 сентября 2023 года аккредитованные коммерческие удостоверяющие центры не будут выпускать 
квалифицированные ЭП для сотрудников. При этом ранее выданные персональные ЭП сотрудников будут 
действительны и применимы без машиночитаемой доверенности до истечения их срока действия, но не позднее 31 
августа 2024 года. Такие поправки введены Федеральным законом от 04.08.2023 N 457-ФЗ. Подробнее о его 
положениях можно узнать в обзоре на нашем сайте. 
В Информации от 17.08.2023 Минцифры прокомментировало данные изменения и отметило, что сотрудники могут 
продлить себе возможность подписывать документы от имени организации электронной подписью с сертификатом 
юрлица до осени 2024 года. Для этого им нужно успеть сходить в коммерческий удостоверяющий центр до 1 сентября 
2023 года. 
Если сотрудник не успеет обратиться в удостоверяющий центр, то с 1 сентября 2023 года он сможет пользоваться 
электронной подписью с сертификатом юрлица до окончания срока её действия. После этого можно будет 
использовать только КЭП физлица в сочетании с машиночитаемой доверенностью (МЧД). Чтобы подписывать 

документы таким способом, нужно получить КЭП физического лица в удостоверяющем центре. После этого 
руководитель организации должен выдать МЧД. 
Также Минцифры сообщило, что с 1 сентября 2023 года в личном кабинете юрлица на Портале госуслуг появится 
возможность оформить МЧД. Ее можно будет использовать для получения услуг на Портале или при взаимодействии с 
любыми контрагентами. Выпустить МЧД можно также в системе организации или в любой другой системе, имеющей 
функционал по созданию МЧД. 
Новшества не затрагивают руководителей организаций, ИП и госсектор. 
На заметку: как предоставить физлицу право подписывать документы его электронной подписью от имени 
организации, рассказано в Готовом решении в СПС КонсультантПлюс. 

Бухгалтеру любой 
организации + 
Руководителю, 
Юристу! 
 
Пока нет в К+ 
 

Информац
ия ФНС от 
17.08.2023 

Подать заявку на 

вступление в 

налоговый 

мониторинг с 

2024 года 

необходимо до 1 

сентября 2023 

года 

Возможности: если организация соответствует установленным критериям, она может до 1 сентября 2023 года подать 
заявление на вступление в налоговый мониторинг с 2024 года.  
Налоговый мониторинг – форма налогового контроля, которая доступна только для крупных организаций, у которых 
сумма уплаченных за год налогов не менее 100 млн руб., годовой доход не менее 1 млрд руб., активы не менее 1 млрд 
руб. (ст. 105.26 НК РФ). Обязанность соответствовать суммовым критериям не распространяется на участников 
соглашений о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК) и участников промышленных кластеров, которые 
заключили специальный инвестиционный контракт. Участники СЗПК обязаны вступить в налоговый мониторинг в 
течение трех лет с даты заключения соглашения.  
При налоговом мониторинге организация предоставляет ИФНС онлайн-доступ к данным своего бухгалтерского и 
налогового учета. Инспекторы контролируют расчет налогов в режиме реального времени и сообщают организации об 
ошибках заранее, до сдачи отчетности. 
В Информации от 17.08.2023 ФНС России напоминает, что для вступления в налоговый мониторинг с начала 2024 года 
организациям необходимо подать заявку до 1 сентября 2023 года.  

Бухгалтеру любой 
организации!  
 
Пока нет в К+ 
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Вместе с заявлением потребуется предоставить:  
 регламент информационного взаимодействия;  
 информацию об организациях и физических лицах, которые прямо или косвенно участвуют в компании (доля 

такого участия должна составлять более 25%);  
 учетную политику для целей налогообложения организации на 2023 год;  
 информацию об организации системы внутреннего контроля, контрольных процедур и оценки уровня системы 

внутреннего контроля организации. 
По результатам рассмотрения документов налоговый орган до 1 ноября 2023 года примет решение о проведении или 
отказе в проведении налогового мониторинга. Решение об отказе в проведении налогового мониторинга должно быть 
мотивированным. Список причин отказа закрытый, причины перечислены в п.5 ст.105.27 НК РФ.  
На заметку: с 31 августа 2023 года полномочия налогового органа при проведении мониторинга расширяют: 
проверяющие по новым правилам могут проводить допрос свидетелей и осмотр территорий, приостанавливать 
направление мотивированного мнения по запросу организации. 
Заявление о вступлении в налоговый мониторинг заполняется по утвержденной форме.  Организация, подавшая такое 
заявление, вправе отозвать его до вынесения решения налоговым органом. В таком случае заявление не будет 
считаться поданным. 
Подробнее о налоговом мониторинге рассказано в Готовом решении: Налоговый мониторинг (КонсультантПлюс, 2023). 

Письмо 
Роструда 
от 
21.07.2023 
N 
ПГ/15192-
6-1 

Платить ли 

сокращенному 

сотруднику 

средний 

заработок, если 

он продолжает 

работать 

внешним 

совместителем у 

другого 

работодателя 

Возможности: если сотрудник сокращен на основной работе, но при этом продолжает работать по трудовому 
договору как внешний совместитель на другой работе, то средний заработок за второй месяц такому сотруднику не 
выплачивают. 
При расторжении трудового договора в связи с сокращением увольняемому работнику выплачивается выходное 
пособие в размере среднего месячного заработка. В случае если длительность периода трудоустройства работника, 
уволенного в связи с сокращением, превышает один месяц, работодатель обязан выплатить ему средний месячный 
заработок за второй месяц со дня увольнения или его часть пропорционально периоду трудоустройства, 
приходящемуся на этот месяц.  
Для получения выходного пособия в размере среднего месячного заработка за второй месяц после увольнения 
работнику необходимо представить заявление и трудовую книжку для подтверждения отсутствия записи о 
трудоустройстве.  
В Письме от 21.07.2023 N ПГ/15192-6-1 Роструд сообщает, что если уволенный работник трудится по трудовому 
договору в другом месте как внешний совместитель, то работодатель уже не обязан выплачивать ему выходное 

пособие в размере среднего месячного заработка за второй месяц, так как если сотрудник уволен по сокращению с 
основной работы, но продолжает работать по внешнему совместительству в течение второго месяца после увольнения, 
он считается трудоустроенным. 
На заметку: если сотрудник скрыл факт работы по внешнему совместительству и получил средний заработок, то 
бывший работодатель имеет право взыскать с него выплаченный средний заработок (Апелляционное определение 
Московского городского суда от 06.03.2013 N 11-7410/13). Имеется в судебной практике и иной подход, основанный 
на том, что трудоустроиться можно только по основному месту работы, но судебных актов с такой логикой меньше. 
Так, Хабаровский краевой суд в Апелляционном определении от 20.02.2015 N 33-1086/2015 пришел к выводу, что 
наличие у гражданина работы по совместительству не может лишать его права на сохранение среднего заработка на 
период трудоустройства в случае увольнения с основной работы.  
Какие выплаты необходимо произвести при сокращении работника, указано в Готовом решении: Какие выплаты 
полагаются работникам при увольнении по сокращению (КонсультантПлюс, 2023). 

Бухгалтеру любой 
организации  + 
Специалисту 
кадровой службы! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: Письма 
ведомств 
 
Поиск: в Быстром 
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Письмо 
Минфина 
России от 
31.07.2023 
N 03-04-
05/71469 

Имеет ли право 

на детский вычет 

родитель, 

который не 

проживает с 

ребенком, но 

платит алименты 

Возможности: отсутствие брака между родителями не лишает одного из них права на стандартный вычет на ребенка. 
При подтверждении факта уплаты алиментов стандартный вычет на ребенка можно предоставить работнику на 
основании его письменного заявления и копии свидетельства о рождении, даже если родитель с ребенком не 
проживает.  
Стандартный налоговый вычет НДФЛ на детей предоставляется за каждый месяц налогового периода и получить его 
может родитель, а также супруг (супруга) родителя, на обеспечении которых находится ребенок. 
В Письме от 31.07.2023 N 03-04-05/71469  Минфин России сообщает, что отсутствие зарегистрированного брака между 
родителями, на обеспечении которых находится ребенок, не препятствует получению стандартного налогового вычета. 
Работник получит стандартный вычет на ребенка на основании письменного заявления, копии свидетельства о 
рождении ребенка, при условии уплаты им алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка.  
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Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс 

На заметку: ранее Минфин уже давал пояснения по подобным вопросам. Согласно письмам Минфина, если родитель 
не проживает совместно с ребенком в случае развода или отсутствия зарегистрированного брака со вторым родителем, 
документами, подтверждающими уплату алиментов, могут быть исполнительный лист, решение суда и др. (Письма 
Минфина России от 11.05.2023 N 03-04-05/42907, от 23.11.2022 N 03-04-05/114779, от 10.08.2016 N 03-04-05/46762). 
Чтобы верно оформлять вычеты на детей работникам, Вы можете изучить Готовое решение: Как предоставить 
стандартные вычеты на детей работникам (КонсультантПлюс, 2023). 
Больше полезной информации о расчетах с работниками расскажет лектор на трансляции «Расходы на персонал: 
Налог на прибыль, НДФЛ, страховые взносы» 15 сентября 2023 года. 

поиске набрать: 03-
04-05/71469 
 
Искомый документ 
будет первым в списке 

Информац
ия 
Минфина 
России от 
14.08.2023  

Выплата 

процентного 

дохода 

организациям из 

недружественны

х стран: Минфин 

дал разъяснения 

налоговым 

агентам в связи с 

приостановкой 

38 налоговых 

соглашений 

Возможности: при выполнении ряда условий налоговые агенты могут не исчислять и не удерживать налог на 
прибыль либо применять пониженную налоговую ставку при выплате процентов расположенным в недружественных 
странах экспортно-кредитным агентствам, а также организациям, осуществляющим банковскую деятельность. 
С 8 августа 2023 года приостановлены отдельные правила избежания двойного налогообложения между РФ и 38 
странами. Приостановка будет действовать до устранения этими государствами допущенных ими нарушений законных 
экономических и иных интересов России, ее организаций и граждан. Подробнее можно узнать в обзоре на нашем 
сайте. 
В связи с этим Минфин выпустил Информацию от 14.08.2023, в которой сообщил, в каком случае налоговый агент 
может не удерживать налог при выплате процентных доходов организациям из недружественных стран. 
Налоговый агент может не исчислять и не удерживать налог на прибыль (либо применять пониженную налоговую 
ставку) при выплате процентов расположенным в недружественных странах: 

 экспортно-кредитным агентствам,  
 организациям, осуществляющим банковскую деятельность.  

Это возможно в случае, если указанные организации (агентства) имеют фактическое право на получаемый доход и 
ранее были освобождены от налога у источника или применяли пониженную ставку налога у источника согласно 
международному договору. 
Ведомство отметило, что готовятся соответствующие поправки в Налоговый кодекс РФ, которые будут применяться к 
процентам, выплаченным начиная с даты приостановления действия международных налоговых договоров. 
На заметку: кто признается фактическим получателем дохода, рассказано в Готовом решении: Как применять 
соглашения об избежании двойного налогообложения (КонсультантПлюс, 2023). 
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Письмо 
Минфина 
России от 
03.04.2023 
N 03-03-
06/1/2925
8 

Договор ДМС 

расторгнут до 

истечения года: 

что с налогом на 

прибыль 

Риски: если договор ДМС заключен на срок не менее одного года, но был расторгнут раньше окончания года с 
момента его заключения, то расходы по нему, отнесенные ранее в уменьшение налоговой базы по налогу на прибыль, 
должны быть исключены из состава расходов.  
К расходам на оплату труда, учитываемым для целей налогообложения прибыли организаций, относятся суммы 
платежей (взносов) работодателей по ДМС работников, заключаемым на срок не менее одного года, 
предусматривающим оплату страховщиками медицинских расходов застрахованных работников. Страховая 
организация должна иметь соответствующую лицензию. При этом указанные платежи (взносы) включаются в состав 
расходов в размере, не превышающем 6% от суммы расходов на оплату труда (п.16 ст.255 НК РФ). 
В Письме от 03.04.2023 N 03-03-06/1/29258 Минфин сообщает, что расходы на оплату ДМС работников могут быть 
учтены в целях налогообложения прибыли, в случае выполнения условий, предусмотренные в п.16 ст.255 НК РФ и ст. 
252 НК РФ. При этом если договор ДМС заключен на срок не менее одного года, но страхователь досрочно расторгает 
договор до истечения одного года с момента заключения договора, то расходы, отнесенные ранее в уменьшение 
налоговой базы по налогу на прибыль, должны быть исключены из состава расходов, учитываемых при расчете 
налоговой базы по налогу на прибыль, так как были нарушены условия п.16 ст.255 НК РФ. 
На заметку: при расторжении договора ДМС до истечения одного года (например, при увольнении работника) нужно 
произвести доначисление страховых взносов на суммы платежей по договору за такого работника и сдать уточненные 
РСВ за эти периоды. Подробнее об этом рассказано в обзоре на нашем сайте.  
Как в налоговом учете отражать расходы на ДМС при увольнении работника, рассказано в Готовом решении: Как 
учитывать расходы на добровольное медицинское страхование, если застрахованный работник уволился 
(КонсультантПлюс, 2023). 
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Консульта
ция 
эксперта, 
ГИТ в 

В каких случаях 

проводить 

перерасчет 

Риски: перерасчет отпускных рекомендуется проводить в ряде случае - при изменении окладов или МРОТ (когда 
повышение коснулось всех работников), при отзыве сотрудника из отпуска, при выплате годовой премии после 
начисления отпускных, при временной нетрудоспособности работника во время отпуска, при счетной ошибке. 
Особенности порядка исчисления средней заработной платы определяются ст. 139 ТК РФ, а также Положением об 
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Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс 

Нижегород
ской обл., 
2023 

отпускных: 

напоминание от 

эксперта ГИТ 

особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 
24.12.2007 N 922. К суммам, которые учитываются при расчете среднего заработка, относятся выплаты, 
предусмотренные системой оплаты труда, начисленные в пользу работника в расчетном периоде (ч. 2 ст. 139 ТК РФ, п. 
2 Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденным Постановлением 
Правительства РФ от 24.12.2007 N 922).  
В Консультации эксперта территориальной ГИТ рассмотрены случаи, при которых рекомендуется провести перерасчет 
отпускных: 

 изменение окладов, МРОТ (когда носит массовый характер);  
 отзыв работника из отпуска;  
 выплата годовой премии после начисления отпускных;  
 временная нетрудоспособность работника во время отпуска;  
 счетная ошибка. 

В Консультации подробно рассмотрен каждый из перечисленных случаев, например, отмечено, что перерасчет 
отпускных производится, если повышение окладов коснулось всех работников, а в единичных случаях перерасчет 
среднего заработка не производится (Письмо Минтруда России от 12.05.2016 N 14-1/В-447).  
На заметку: в материалах КонсультантПлюс можно узнать, как отразить в учете работодателя перерасчет 
переплаченных или недоплаченных отпускных. 
Как отразить в 6-НДФЛ перерасчет отпускных, рассказано в Готовом решении: Как отразить различные выплаты в 
расчете 6-НДФЛ (КонсультантПлюс, 2023). 

содержащий 
документ: Вопросы-
ответы 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать:  
перерасчет 
отпускных  
 
Искомый документ 
будет первым в списке 

Письмо 
Минфина 
России от 
15.05.2023 
N 03-03-
06/1/4380
0 

При каких 

условиях 

питание 

работников 

можно учесть в 

расходах по 

налогу на 

прибыль 

Возможности: при выполнении ряда условий работодатель может учесть в налоговом учете расходы на питание 
работников, которое предоставляется по его инициативе. 
В Письме от 15.05.2023 N 03-03-06/1/43800 Минфин России напомнил, что учесть расходы на питание работников, 
предоставляемое по инициативе работодателя, можно при соблюдении двух условий: 

1. бесплатное или льготное питание предусмотрено трудовым и/или коллективным договорами и является частью 
системы оплаты труда; 

2. работодатель выявляет конкретную величину доходов каждого работника (с начислением НДФЛ). 
Если данные условия не выполняются, то учесть стоимость питания в расходах по налогу на прибыль нельзя. 
На заметку: подробнее о налоговом и бухгалтерском учете питания, предоставляемого работникам, можно узнать в 
Типовой ситуации: Питание сотрудников: как организовать и учесть (Издательство "Главная книга", 2023) 
{КонсультантПлюс}.  

Задать вопросы по учету разных видов расходов можно на трансляции «Прочие расходы в деталях: тонкости учета и 
оформления» 5 октября 2023 года. 
 
 

Бухгалтеру 
организации на 
ОСН! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: Письма 
ведомств 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 03-

03-06/1/43800 
 
Искомый документ 
будет первым в списке 

КАДРОВИКУ 
Приказ 
Минпросве
щения 
России от 
14.07.2023 
N 534 

С 26 августа 

2023 года 

вступит в силу 

новый список 

профессий, по 

которым 

необходимо 

проходить 

спецобучение 

Риски: c 26 августа 2023 года список профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется 
профессиональное обучение, изменится - профессии сгруппируют по отраслям, а не по видам работ. 
Для работы по определенным профессиям необходимо получение соответствующего обучения, которое позволяет 
выполнять определенные трудовые, служебные функции, работать с конкретным оборудованием, технологиями, 
аппаратно-программными и иными профессиональными средствами (п. 13 ст. 2, ч. 2 ст. 12, ч. 1 ст. 73 Федерального 
закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ). По окончании профессионального обучения работники и лица, ищущие работу, 
получают квалификацию по профессии рабочего, должности служащего и им присваиваются квалификационные 
разряды, классы, категории по профессии рабочего или должности служащего (при наличии). Перечень таких 
профессий утвержден Приказом Минобрнауки России от 02.07.2013 N 513.  
С 26 августа 2023 года действует новый Перечень профессий, по которым необходимо проходить специальное 
обучение. Новый перечень утвержден Приказом Минпросвещения России от 14.07.2023 N 534.  
Перечень содержит более 5100 позиций. Профессии и должности в нем теперь сгруппировали по отраслям, а не по 
видам работ, как было в старом Перечне. Например, профессия «Слесарь по ремонту автомобилей» в новом Перечне 
находится в разделе «Автомобилестроение», в старом Перечне – в разделе «Слесарные и слесарно-сборочные 
работы»; профессия «Машинист экскаватора» в новом Перечне - в разделе «Строительство и жилищно-коммунальное 
хозяйство», а в старом Перечне – в разделе «Строительные, монтажные и ремонтно-строительные работы».  

Специалисту 
кадровой службы! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: РЗ 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
14.07.2023 534 
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Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс 

Профессии соотносятся с наименованиями в Едином тарифно-квалификационном справочнике и профстандартах. Для 
каждого из пунктов списка указан разряд, класс и категория (при их наличии). Добавились и новые профессии, 
например, монтажник деревянных конструкций в разделе «Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство». 
На заметку: как организовать профессиональное обучение для работников, подскажет Путеводитель по кадровым 
вопросам. Ученический договор {КонсультантПлюс}. 

Консульта
ция 
эксперта, 
ГИТ в 
Челябинск
ой обл., 
2023  
 

Нужен ли приказ 

о переводе, если 

заключено 

допсоглашение к 

трудовому 

договору 

Возможности: если заключено дополнительное соглашение к трудовому договору о переводе работника на другую 
работу (постоянном или временном), то у работодателя нет обязанности издавать приказ о переводе. При этом такой 
документ не будет лишним. 
Перевод на другую работу допускается по соглашению сторон трудового договора, за исключением некоторых 
случаев, предусмотренных ТК РФ. Соглашение об изменении определенных сторонами условий трудового договора 
заключается в письменной форме (ст. 72 ТК РФ).  
Обязательным условием для включения в трудовой договор является, в частности, трудовая функция (работа по 
должности в соответствии со штатным расписанием, профессии, специальности с указанием квалификации; 
конкретный вид поручаемой работнику работы) (ч. 2 ст. 57 ТК РФ).  
В Консультации от 20.07.2023 эксперт региональной ГИТ сообщает, что если заключено допсоглашение к трудовому 
договору о переводе работника на другую работу (постоянном или временном), то у работодателя нет обязанности 
издавать приказ о переводе. При этом, по мнению эксперта, такой документ не будет лишним, так как может 
пригодиться в дальнейшем как работодателю, так и работнику. Например, в трудовую книжку вносятся сведения о 
работнике, выполняемой им работе, переводах на другую постоянную работу и другие сведения (ч. 4 ст. 66 ТК РФ). 
Для внесения сведений в трудовую книжку потребуется наличие оснований для перевода, а, соответственно, 
потребуется приказ.  
Также приказ подтвердит позицию работодателя в случае возникновения споров с работником или контролирующими 
органами.  
На заметку: верно оформить перевод поможет Типовая ситуация: Как перевести работника на другую должность 
(Издательство "Главная книга", 2023). 
На популярные вопросы кадровых специалистов ответит лектор на трансляции «Типичные ошибки из практики 
кадровика: как исправить и не допустить в дальнейшем» 28 сентября 2023 года. 

Специалисту 
кадровой службы! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: Вопросы-
ответы 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
Обязан издавать 
приказ о переводе 
заключено 
допсоглашение 
 
Искомый документ 
будет первым в списке 

ПРАВО 
Приказ 
МЧС 
России от 
04.07.2023 
N 705 

С 21 августа 

2023 года 

дополнен 

перечень 

индикаторов 

риска в целях  

пожарного 

госнадзора 

Риски: МЧС может провести внеочередную проверку в рамках пожарного госнадзора на объектах, где проводились 
монтаж, ремонт или техническое обслуживание средств обеспечения пожарной безопасности в 30-дневный срок до дня 
приостановления действия лицензии (в связи с грубыми нарушениями лицензионных требований) организации, 
осуществляющей обслуживание систем пожарной безопасности. 
Возможности: внеочередная проверка проводится не будет, если в указанный период в отношении объекта надзора 
проводились плановое или внеплановое контрольное мероприятие в части оценки технического состояния средств 
обеспечения пожарной безопасности. 
Приказом МЧС России от 04.07.2023 N 705 расширен Перечень индикаторов риска нарушения обязательных 
требований при осуществлении федерального государственного пожарного надзора. 
Согласно изменениям, внесенным в Приказ МЧС России от 07.06.2021 N 364, в указанный Перечень включен такой 
индикатор, как: 

 наличие у контрольного (надзорного) органа информации о владении, пользовании или распоряжении 
контролируемым лицом объектом надзора, на котором в 30-дневный период, предшествующий дню 
принятия решения о приостановлении действия лицензии в связи с грубыми нарушениями лицензионных 
требований, были проведены работы по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств 
обеспечения пожарной безопасности юрлицом (ИП), осуществлявшим указанную деятельность на 
соответствующем объекте надзора. 

Иными словами внеплановая проверка со стороны МЧС может быть проведена, если обслуживание систем пожарной 
безопасности производила организация, которую лишили лицензии в течение 30 дней со дня выполнения таких работ. 
Исключение - случаи, когда за указанный период в отношении объекта надзора проводились плановое контрольное 
(надзорное) мероприятие или внеплановое контрольное (надзорное) мероприятие в части оценки технического 
состояния средств обеспечения пожарной безопасности. 
Приказ МЧС России от 04.07.2023 N 705 вступает в силу 21 августа 2023 года. 

Юристу, 
Руководителю! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: РЗ 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 705 
мчс 2023 
 
Искомый документ 
будет первым  в 
списке 
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На заметку: о том, как подготовиться к проверке пожарной безопасности читайте в материале Готовое решение: Как 
организации пройти проверку пожарной безопасности (КонсультантПлюс, 2023) в СПС КонсультантПлюс. 

Приказ 
Минцифры 
России от 
11.05.2023 
N 449 

Утвержден 

новый перечень 

видов 

деятельности в 

сфере ИТ 

Возможности: с 26 августа 2023 года применяется новый перечень видов деятельности в области информационных 
технологий, в котором по сравнению с прежним появилось несколько новых видов деятельности. 
Одним из критериев получения организацией ИТ-аккредитации является соответствие по доле доходов от 
деятельности в области информационных технологий. Доля таких доходов по итогам года, предшествующего дате 
подачи заявления о предоставлении госаккредитации, должна составлять более 30% всех доходов организации (пп. 
"в" п. 4 Положения, утв. Постановлением Правительства РФ от 30.09.2022 N 1729).  
Приказом Минцифры России от 11.05.2023 N 449 утвержден новый перечень видов деятельности в области 
информационных технологий, который начинает применяться с 26 августа 2023 года.  
По сравнению с ранее действующим перечнем (утв. Приказом Минцифры России от 08.10.2022 N 766) новый перечень 
расширен. В него включены новые виды деятельности, например: 
- производство оборудования средств связи (код 1.09), 
- деятельность по монтажу, наладке, испытаниям, ремонту средств защиты информации, в том числе с использованием 
шифровальных (криптографических) средств информационных и телекоммуникационных систем (код 11.02), 
- деятельность по ремонту, сервисному обслуживанию, установке защищенных с использованием шифровальных 
средств информационных и телекоммуникационных систем (код 11.03), 
- деятельность по обслуживанию шифровальных (криптографических) средств, предусмотренная технической и 
эксплуатационной документацией на эти средства. За исключением случая, если указанные работы проводятся для 
обеспечения собственных нужд юрлица или ИП (код 11.04), 
- деятельность по аттестации (испытаниям) на соответствие требованиям о защите информации (код 11.05), 
- ремонт и обслуживание компьютерных терминалов, компьютеров, периферийного компьютерного оборудования, в 
том числе настольных компьютеров, ноутбуков, магнитных дисководов, флеш-карт, компьютерных серверов, сканеров, 
компьютерных проекторов и других, а также ремонт и обслуживание банкоматов и торговых автоматов, 
немеханических терминалов, карманных компьютеров (код 28.02), 
- оказание услуг с использованием собственных программ для ЭВМ, баз данных, в том числе путем предоставления 
удаленного доступа к программам для ЭВМ и (или) базам данных, по проведению научных исследований и разработок 
в области нанотехнологий, защиты информации, биоинформатики, а также в области нанобиотехнологий, в том числе 
по применению инструментов и процессов нано- и микроконструирования для создания устройств по изучению 
биосистем и приложений для диагностики заболеваний, доставки лекарственных препаратов (код 29.01). 

На заметку: пошаговая инструкция получения аккредитации в сфере ИТ есть в Путеводителе по госуслугам для 
юридических лиц. Получение государственной аккредитации российской организацией, осуществляющей деятельность 
в области информационных технологий {КонсультантПлюс}. 
О налоговых льготах для ИТ-бизнеса рассказано в Готовом решении: Меры налоговой поддержки для IT-отрасли 
(КонсультантПлюс, 2023). 

Юристу, 
Руководителю, 
Бухгалтеру! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: РЗ 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
11.05.2023 N 449 
 
Искомый документ 
будет первым  в 
списке 

Постановл
ение 
Правитель
ства РФ от 
08.08.2023 
N 1295 

Для импортеров 

расширена 

программа 

льготного 

кредитования с 

18 августа 2023 

года 

Возможности: импортеры могут направлять средства льготных кредитов на оплату лизинга оборудования, 
необходимого для производства продукции, а также рефинансировать кредитный договор, заключенный в рамках 
программы, и заключать договор уступки прав требования. 
Постановлением Правительства РФ от 08.08.2023 N 1295 изложены в новой редакции Правила предоставления 
субсидий на приобретение приоритетной для импорта продукции, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 
18.05.2022 N 895. Указанными поправками, в частности, установлено следующее: 

 Субсидии предоставляются в целях реализации федерального проекта "Содействие в реализации 
инвестиционных проектов и поддержка производителей высокотехнологической продукции в гражданских 
отраслях промышленности" государственной программы "Развитие промышленности и повышение ее 
конкурентоспособности". 

 Средства льготных кредитов импортеры смогут направлять не только на приобретение материалов, 
компонентов, комплектующих, сырья и оборудования, выполнение проектировочных и пусконаладочных 
работ, уплату НДС и таможенных пошлин, но и на оплату лизинга оборудования, необходимого для 
производства продукции. При этом сумма обязательств по договору лизинга должна быть эквивалентна 10 млн 
рублей или превышать эту сумму и определяется на день заключения такого договора по официальному курсу 
ЦБ РФ. 

 Импортеры могут рефинансировать кредитный договор, заключенный в рамках рассматриваемой программы, 

Руководителю, 
Бухгалтеру! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: РЗ 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
2023 1295 
 
Искомый документ 
будет первым  в 
списке 
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а также заключить договор уступки прав требования. 
 Банки наделены правом определять инвестиционный проект самостоятельно в соответствии с правилами, 

процедурами и внутренними нормативными актами. 
 Скорректированы порядок расчета размера субсидии и условия ее представления. Например, заемщик в 

некоторых случаях должен представить кредитной организации наряду с прочими документами: бизнес-план 
инвестиционного проекта, письмо, содержащее информацию о сроке ввоза. 

 Внесены уточнения в Перечень приоритетной для импорта продукции. 
Постановление Правительства РФ от 08.08.2023 N 1295 вступило в силу 18 августа 2023 года. 
Напомним, что специальную программу льготного кредитования закупок приоритетной импортной продукции 
Правительство РФ запустило в мае 2022 года. С ее помощью импортерам стали доступны кредиты по ставке не более 
30% ключевой ставки ЦБ + три процентных пункта, разница компенсируется банкам за счет субсидий из 
федерального бюджета. 
На заметку: как компаниям, осуществляющим внешнеэкономическую деятельность, разобраться в сложных вопросах, 
можно узнать на мероприятии Бухгалтерская экспертиза «ЭЛКОДА». ВЭД: изучаем и решаем практические вопросы, 
которое пройдет 26 сентября 2023 года. 

Постановл
ение 
Правитель
ства РФ от 
12.08.2023 
N 1328 

Какие товары 

освобождены от 

уплаты 

таможенной 

пошлины при 

импорте с 15 

августа 2023 

года 

Возможности: оборудование, комплектующие, сырье и материалы, ввозимые на территорию России для реализации 
инвестиционных проектов в сфере спорта, отдыха и развлечений, освобождены от уплаты таможенной пошлины с 15 
августа 2023 года. 
С 16 мая 2022 года действуют Правила освобождения от уплаты таможенной пошлины при ввозе 
технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему, сырья и материалов, которые будут 
использоваться на территории России в рамках реализации инвестиционных проектов в определенных секторах 
экономики. Тарифная льгота предоставляется при помещении ввозимых товаров под таможенную процедуру выпуска 
для внутреннего потребления и представлении декларантом подтверждения при подаче декларации на товары в 
таможенные органы. Объем капиталовложений должен составлять не менее 250 млн. рублей. 
Постановлением Правительства РФ от 12.08.2023 N 1328 были расширены возможности применения механизма 
инвестиционной тарифной льготы при ввозе указанных товаров для реализации приоритетных инвестпроектов. 
Соответствующие изменения были внесены в Перечень приоритетных видов деятельности (секторов экономики) для 
реализации инвестиционных проектов, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 09.05.2022 N 839. В 
данный перечень с 15 августа 2023 года включается сфера спорта, отдыха и развлечений, в частности, это касается 
деятельности, связанной с: 

 спортивными объектами, 
 парками культуры и отдыха, тематическими парками, 
 прочей деятельностью по организации отдыха и развлечений. 

Также внесены уточнения в Правила предоставления льготного тарифа. Например, установлено, что в отношении 
сырья и материалов, ввозимых для использования в производственном процессе, тарифная льгота предоставляется, 
если целью инвестиционного проекта является: 
- создание нового объекта производственной инфраструктуры, - на объем сырья и (или) материалов, не 
превышающий количество, необходимое для обеспечения загрузки производственных мощностей на период до 1 года 
после введения объекта (объектов) производственной инфраструктуры в эксплуатацию; 
- модернизация (реконструкция) объекта производственной инфраструктуры, - на объем сырья и (или) 
материалов, не превышающий количество, необходимое для обеспечения загрузки увеличившегося объема 
производственных мощностей на период до 1 года после завершения такой модернизации (реконструкции). 
Изменения вступили в силу с 15 августа 2023 года. 

Бухгалтеру, 
Руководителю! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: РЗ 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
1328 2023 
 
Искомый документ 
будет первым  в 
списке 

Информац
ия на 
сайте 
Минпромт
орга 
России от 
16.08.2023 

Минпромторг  

объявил о 

начале отбора 

проектов на 

конкурс фудтех-

стартапов 

Возможности: стартапы в сфере производства, хранения и доставки питания могут принять участие в конкурсе, 
который позволит участникам расширить свои деловые связи, найти инвесторов, партнеров и заказчиков. 
Согласно Информации на сайте Минпромторга России от 16.08.2023 в России стартовал отбор проектов на конкурс 
фудтех-стартапов. 
Участниками конкурса могут стать: 

 стартапы, имеющие уровень пилотирования/прототипа; 
 стартапы в рамках индустрии Фудтех (технологии и оборудование для высокопродуктивного сельского 

хозяйства; биологизированное и органическое сельское хозяйство; альтернативные источники сырья и пищи; 
персонализированное и специализированное питание; умные цепи поставок и т. д.). 

Руководителю, 
Юристу! 
 
Нет в К+ 
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При этом одна команда может защищать не более одного проекта в рамках сессии. 
В случае прохождения первого этапа отбора проектов компания будет приглашена к участию в финальной сессии в 
рамках форума INNOFOOD, который пройдет 9-10 октября 2023 года в г. Сочи. 
Для участия необходимо заполнить Анкету с визуальными материалами (фото, видео, ссылки на интернет-ресурсы) 
направить по адресу irina@biotech2030.ru до 30 сентября 2023 года. 
Сообщается, что для всех участников конкурса будут доступны: 

 участие в деловой и выставочной программе форума INNOFOOD; 
 встречи с инвесторами из крупнейших международных венчурных фондов; 
 возможность найти партнеров и заказчиков из числа российских и международных производственных и 

ретейл-компаний; 
 экспертиза проектов от крупнейших отраслевых компаний и ассоциаций; 
 прямые контакты с профильными госорганами. 

ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС 
Информац
ия с сайта 
ФНС 
России от 
03.08.2023
г. 

Выигрыши и 

призы в 

рекламных 

акциях: ФНС 

напомнила 

физлицам о 

налоговых 

последствиях 

 

Возможности: при получении приза физическое лицо не обязано подавать налоговую декларацию 3-НДФЛ. Налог за 
получателя приза платит даритель, а если возможности заплатить налог нет (приз получен в натуральной форме), то 
физическое лицо само заплатит налог в соответствии с полученным уведомлением. 
Риски: сумма приза, превышающая 4000 руб., облагается НДФЛ.  
В Информации от 03.08.2023 на сайте ФНС России напомнила, что доход, получаемый физическим лицом в виде 
стоимости любых выигрышей и призов в проводимых конкурсах, играх и других мероприятия в целях рекламы товаров 
(работ, услуг) в размере, не превышающем 4000 рублей, подлежит освобождению от обложения НДФЛ. Превышающая 
4000 рублей сумма приза облагается НДФЛ по ставкам:  

 35% для налоговых резидентов РФ, 
 30% для нерезидентов. 

По  общему правилу, НДФЛ с сумм выигрышей и призов в общем случае исчисляет, удерживает и перечисляет 
налоговый агент (то есть организация, его выдавшая), но если приз выдается в натуральной форме, то организация 
сообщит в налоговый орган и самому физическому лицу о невозможности удержать налог до 25 февраля года, 

следующего за годом получения приза. После этого налоговый орган направит уведомление физлицу – получателю 
приза, и уже физлицо по данному уведомлению заплатит сумму НДФЛ до 1 декабря года, следующего за годом 
получения приза.  
Декларацию 3-НДФЛ подавать не нужно (п. 5 ст. 226, п. 14 ст. 226.1, пп. 4 п. 1 ст. 228, п. 4 ст. 229 НК РФ). 
На заметку: какими ставками облагаются иные виды доходов физических лиц, вы можете узнать из Ситуации: Какие 
ставки НДФЛ применяются в различных ситуациях? ("Электронный журнал "Азбука права", 2023).  

Личный интерес! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: 
Бухгалтерская пресса 
и книги 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
порядок 
определения базы 
приз конкурс 

реклама 
 
Искомый документ 
будет первым в списке 

Постановл
ение 
Главного 
государств
енного 
санитарно
го врача 
РФ от 
08.08.2023 
N 10 

С 25 августа 

2023 года 

прибывающим в 

РФ не нужно 

заполнять 

коронавирусную 

анкету  

Возможности: с 25 августа 2023 года отменена обязанность заполнения анкеты прибывающего на территорию РФ в 
целях обеспечения санитарно-карантинного контроля в пунктах пропуска через Государственную границу РФ, а 
тестирование на COVID-19 будут проводить только для прибывающих из стран, где отмечено ухудшение 
эпидемиологической ситуации. 
Обязанность заполнять анкету пребывающего на территорию РФ о COVID-19 была введена c 1 августа 2020 года 
Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27.07.2020 N 22. Граждане России, иностранные 
граждане и лица без гражданства должны были заполнять данную анкету при въезде в РФ (п.1 и п.п.2.1 п.2 
Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 18.03.2020 N 7). 
Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 08.08.2023 N 10 вносит поправки, которые 
отменяют с  25 августа 2023 года обязанность заполнять анкету для россиян, иностранных граждан и лиц без 
граждантства.    
Также установлено, что в пунктах пропуска через Государственную границу РФ будет проводиться выборочное 
тестирование на COVID-2019 по эпидемиологическим показаниям только в отношении граждан РФ, иностранных 
граждан и лиц без гражданства, прибывших на территорию РФ из стран, где отмечено ухудшение эпидемиологической 
ситуации. По старой редакции для прибывших из стран, где отмечено ухудшение эпидемиологической ситуации, 
проводилось сплошное тестирование, а выборочное тестирование – для остальных прибывших. 
На заметку: узнать о действующих на данный момент  ограничениях передвижений и обязательной вакцинации в 
разных регионах страны Вы можете из Справочной информации: "Коронавирус (COVID-19). Ограничения 
передвижения и обязательная вакцинация в субъектах Российской Федерации" (КонсультантПлюс). 

Личный интерес! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: РЗ 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
08.08.2023 10 
 
Искомый документ 
будет первым в списке 
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Информац
ия ФНС от 
16.08.2023 

ФНС рассказала 

про применение 

понижающих 

коэффициентов 

по налогу на 

имущество 

физлиц за 2022 

год 

Возможности: при расчете налога на имущество физических лиц за 2022 год в некоторых регионах будут 
применяться понижающие коэффициенты.  
В сентябре - октябре 2023 года собственникам недвижимости налоговые органы направят уведомления для уплаты 
налога за 2022 год (за исключением льготных категорий налогоплательщиков).  
В Информации от 16.08.2023 ФНС сообщила о применении понижающих коэффициентов при расчете налога на 
имущество физических лиц. 
Налог будет рассчитан на основе кадастровой стоимости объектов, внесенной в ЕГРН. Для регионов, где налоговая 
база недавно начала рассчитываться по кадастровой стоимости, введены понижающие коэффициенты, которые 
увеличиваются каждый год в течение первых четырех лет. При расчете налога за 2022 год будут применены 
следующие понижающие коэффициенты: 

 0.4 – для объектов недвижимости в Севастополе, где кадастровая стоимость применяется в качестве 
налоговой базы второй год (в прошлом году коэффициент был 0.2); 

 0.6 – для 10 регионов (Республики Алтай, Крым, Алтайский край, Приморский край, Волгоградская, 
Иркутская, Курганская, Свердловская, Томская области, Чукотский автономный округ), где кадастровая 
стоимость применяется в качестве налоговой базы третий год (в прошлом году коэффициент был 0.4); 

 0.6 – в отношении новостроек за первый год их налогообложения в тех регионах, где налоговая база 
определяется исходя из кадастровой стоимости четвертый и последующие налоговые периоды (за 
исключением объектов недвижимости, включенных в перечень торгово-офисной недвижимости, кроме 
гаражей и машино-мест); 

 для остальных регионов, где кадастровая стоимость применяется в качестве налоговой базы третий и 
последующие годы (за исключением объектов, включенных в перечень, а также объектов, предусмотренных 
абз. 2 п. 10 ст. 378.2 НК РФ) введено ограничение роста налога максимум на 10% по сравнению с 
предшествующим налоговым периодом. 

Уплатить налог за 2022 год  необходимо будет не позднее 1 декабря 2023 года.  
На заметку: узнать больше о льготах на имущество физических лиц поможет Ситуация: Какие льготы предусмотрены 
по налогу на имущество для физических лиц? ("Электронный журнал "Азбука права", 2023) {КонсультантПлюс}. 
Ставки по налогу на имущество физлиц в московском регионе можно узнать в материалах: 
- Справочная информация: "Ставки налога на имущество физических лиц в г. Москве" (Материал подготовлен 
специалистами КонсультантПлюс), 
- Справочная информация: "Налог на имущество физических лиц в муниципальных образованиях Московской области" 
(Материал подготовлен специалистами КонсультантПлюс). 

Личный интерес!  
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: РЗ 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
понижающие 
коэффициенты 
имущество физлиц 
 
Искомый документ 
будет первым в списке 

Постановл
ение 
Правитель
ства РФ от 
12.08.2023 
N 1327 

Направление 

маткапитала на 

ежемесячные 

выплаты: что 

поменяется с 1 

января 2024 года  

Возможности: с 3 до 6 месяцев с месяца рождения ребенка увеличен срок, не позднее которого при подаче 
заявления о получении ежемесячной выплаты она будет осуществляться с месяца рождения ребенка, а не с месяца 
обращения за ее назначением. 
Риски: расширен перечень доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи для назначения 
ежемесячной выплаты. Обновлена форма заявления на такую выплату. 
C 1 января 2023 года ежемесячную выплату из материнского капитала в размере прожиточного минимума на детей 
могут получать семьи с детьми до достижения каждого из детей возраста трех лет независимо от очередности их 
рождения. Право на такие выплаты получат семьи, размер среднедушевого дохода в которых не превышает 
двукратную региональную величину прожиточного минимума на душу населения. Подробнее об этих изменениях 
можно узнать в обзоре на нашем сайте. 
В связи с этим Постановлением Правительства РФ от 12.08.2023 N 1327 внесены поправки в Правила направления 
средств маткапитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения 
им возраста трех лет:  
- дополнен перечень видов доходов семьи, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи в целях 
назначения ежемесячной выплаты; 
- уточнен перечень документов и сведений, подтверждающих доходы заявителя; 
- с 3 до 6 месяцев с месяца рождения ребенка увеличен срок, не позднее которого при подаче заявления о получении 
ежемесячной выплаты она будет осуществляться с месяца рождения ребенка, а не с месяца обращения за ее 
назначением; 
- стало больше случаев принятия решения о прекращении ежемесячной выплаты и уточнены особенности отказа от ее 
получения; 

Личный интерес! 
 
Мин. ИБ, 
содержащий 
документ: РЗ 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
12.08.2023 N 1327 
 
Искомый документ 
будет первым в списке 
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Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс 

- обновлена форма заявления о распоряжении средствами материнского капитала на получение ежемесячной 
выплаты. 
Поправки вступают в силу с 1 января 2024 года. 
На заметку: узнать, на какие цели можно направить средства маткапитала, можно в Ситуации: Как использовать 
материнский капитал? ("Электронный журнал "Азбука права", 2023) {КонсультантПлюс}. 

ЦЕНТР ОПЕРАТИВНОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ 

Готовое 
решение: 
Ответ на 
требовани
е 
налоговой 
инспекции 
о 
представл
ении 
пояснений 
(Консульт
антПлюс, 
2023) 

Как ответить на 

требование 

налоговой 

инспекции о 

представлении 

пояснений к 

отчетности? 
 
 
 

Возможности: воспользоваться примерами пояснений, которые помогут подготовить ответ на требование налоговых 
органов об их предоставлении. 
Ответ на требование налоговой инспекции о представлении пояснений чаще всего можно составить в произвольной 
форме. Исключение - некоторые пояснения к декларации по НДС.  
Содержание пояснений зависит от того:  
- какую информацию запросила инспекция;  
- какие расхождения и ошибки она нашла;  
- по какому налогу их запрашивают.  
Но независимо от этого сначала нужно в первую очередь самим проверить, есть ли ошибки в декларации (расчете) 
или нет.  
Если ошибок нет, то в пояснениях можно так и указать: ошибок, противоречий и несоответствий в декларации нет, 
а также нет и оснований для подачи "уточненки". Обязательно надо расписать причины расхождений и почему 
организация считает, что ошибок нет. К пояснениям можно приложить подтверждающие документы (п. 4 ст. 88 НК 
РФ). Например, выписки из регистров налогового и бухгалтерского учета.  
Если ошибки есть, но налог не занижен, то надо написать об этом и указать правильные данные, если нужно - 
приложить подтверждающие документы. Вместо пояснений можно подать "уточненку" (п. 1 ст. 81, п. 3 ст. 88 НК РФ). 
Но это право, а не обязанность. Тут нужно помнить, что по "уточненке" начнется новая камеральная проверка (п. 9.1 
ст. 88 НК РФ).  
Если ошибки есть и из-за них занижен налог, то нужно подать "уточненку" (п. 1 ст. 81, п. 3 ст. 88 НК РФ). 
Пояснения составлять не обязательно.  

В  Готовом решении: Ответ на требование налоговой инспекции о представлении пояснений (КонсультантПлюс, 
2023) рассмотрены примеры того, что обычно просят пояснить проверяющие и что в связи с этим можно указать в 
пояснениях:  

 к декларации по налогу на прибыль;  
 к декларации по налогу на имущество;  
 к расчету 6-НДФЛ;  
 к расчетам по страховым взносам;  
 к декларации по УСН.  

На заметку: для подготовки корректных ответов на требования налоговых органов рекомендуем также 
использовать алгоритм клиентского опыта «Эффективная работа с требованиями налоговых органов» на нашем 
сайте. 

Бухгалтеру любой 
организации! 
 
Мин. ИБ, содержащий 
документ: Бухпресса и 
книги 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
требование 
налоговой инспекции 
о представлении 
пояснений 
 
Искомый документ будет 
вторым в списке 

Готовое 
решение: 
В каком 
порядке 
должна 
осуществл
яться 
обработка 
персональ
ных 
данных 
физлиц 
(Консульт
антПлюс, 

Нужно ли 

получать 

согласие ИП на 

обработку 

персональных 

данных при 

заключении с 

ним договора? 
 
 
 

Риски: обязанность получения согласия на обработку персональных данных от ИП, с которым заключается договор, 
зависит от содержания этого договора. 
Не требуется согласие на обработку персональных данных физического лица в случаях, приведенных в п. п. 2 
- 11 ч. 1 ст. 6 Федерального закона от 27.07.2006 N 152-ФЗ. В частности, согласие не нужно, если обработка 
необходима:  
1) для заключения договора по инициативе гражданина или договора, по которому он будет выгодоприобретателем 
или поручителем. Например, если ИП арендует у организации помещение и в договоре указаны его паспортные 
данные;  
2) исполнения договора, стороной которого либо выгодоприобретателем или поручителем по которому является 
гражданин. Например, если организация запрашивает адрес гражданина для доставки ему товара;  
3) осуществления и выполнения функций, полномочий и обязанностей, которые возложены на организацию 
законодательством. Например, при получении у клиента адреса его электронной почты для направления ему 
кассового чека в электронной форме (Разъяснения Минкомсвязи России);  
4) осуществления прав и законных интересов (гражданина или третьих лиц) либо для достижения общественно 

Юристу! 
 
Мин. ИБ, содержащий 
документ: Бухпресса и 
книги 
 
Поиск: в Быстром 
поиске набрать: 
Нужно ли получать 
согласие на 
обработку 
персональных 
данных 
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Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс 

2023)  значимых целей при условии, что при этом не нарушаются права и свободы гражданина. Например, если 
организация в целях обеспечения безопасности записывает Ф.И.О. и паспортные данные посетителей.  
В остальных случаях обработка персональных данных осуществляется с согласия гражданина (п. 1 ч. 1 
ст. 6 Федерального закона от 27.07.2006 N 152-ФЗ). Например, придется получить согласие, если организация 
собирает данные граждан для маркетингового исследования или уступает требование к должнику - физическому 
лицу.  
На заметку: обработать персональные данные физлиц поможет Готовое решение: В каком порядке должна 
осуществляться обработка персональных данных физлиц (КонсультантПлюс, 2023). 
Задать вопросы по работе с персональными данными Вы сможете в ходе трансляции «Обработка персональных 
данных. Рассмотрим самые важные аспекты» 17 октября 2023 года. 

Искомый документ будет 
первым в списке  

 

http://www.consultant.ru/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=313936&dst=100036&date=15.08.2023
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=439201&dst=100259&field=134&date=15.08.2023
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=439201&dst=100259&field=134&date=15.08.2023
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=313936&dst=100001&date=15.08.2023
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=313936&dst=100001&date=15.08.2023
https://pro.elcode.ru/education/obrabotka-personalnyh-dannyh-rassmotrim-samye-vazh

